

【小组查经材料】 **生活查经 - 走出惊恐，活出盼望**
2020 年二月 21、22

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领，请洽教会。)
2. 教会事工:
 - 3/8 洗礼
 - 3/14 小组长双月会
3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。
4. 特别为新冠肺炎的疫情得以控制祷告:面对新型冠状病毒肺炎的冲击，让我们同心合意举起祷告的双手，恳切祷告，求神施恩怜悯武汉，怜悯中国，也为被病毒感染的国家和人民祷告，制止病毒的持续扩散、保守医疗人员远离病毒的感染、并医治患者得到全然的康复!

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 请分享本周你的生活见证，如祷告蒙应允，病得医治，实践神的话语等等。（请尽量保持在 10 分钟之内）

本周主题：走出惊恐，活出盼望（请上网听刘牧师 2/2 主日信息）

经文：彼得前书 2:9

背诵经文：惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属上帝的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。

从过年前开始，中国湖北武汉地区爆发了新型冠状病毒，许多人落入惊恐当中，在这样环境下，我们应该如何面对？刘牧师在 2/2 /2020 主日讲道中，给我们很大的提醒，要我们凭着信心，倚靠神，走出惊恐，活出盼望，并起来祷告和帮助有需要的人，使他们能得着神的祝福和医治。

一、要起来宣告（彼前 2：9）：

我们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属上帝的子民。我们虽然生活在地上，但我们不属于这个世界，我们是属于神的，要为新的一年宣告：

- A. 宣告这一年是属于神的：我们的心被中国传统命运的观念所捆绑，让我们不能得释放，经历神丰盛的荣耀。基督徒要断开传统的束缚，要宣告这一年是属于神的。要为新的一年宣告，掌权的不是环境、不是政治人物、不是任何病菌、而是神自己。
- B. 宣告神是我们的大牧者（诗 23：1，4）：神是我的大牧者。宣告在新的一年里，神是我的大牧者，我不必忧虑，因为祂必供应我，我不必害怕，因为祂必保护我。我们是有牧者的，不是没人照管的。我们要欢迎大牧者掌权，祂要赐下平安代替惊恐，赐下医治代替疾病，赐下喜乐代替哀伤，赐下丰盛代替贫穷。
- C. 宣告打井得水的恩膏属于我们（创 26:18）以撒打井得水，这些井都是被仇敌塞住的井。当神的恩典无法在我们的环境、生活，和事奉中涌流时，井被塞住了。神给我们教会特别的恩赐，就是以撒打井得水的恩膏，将被仇敌塞住的井，凭着信心，重新打开，挖开，活水要涌流，打井得水的恩膏是属于我们的。我们要起来宣告，因为我们是属于神的。

讨论问题 1： 当我们的内心在彷徨不安时，有什么可以帮助我们的内心平静安稳下来？（破冰题）

讨论问题 2： 为什么起来宣告会帮助我们走出惊恐，活出盼望？我们又当如何宣告？（观察解释题）

二、要儆醒祷告（彼前 2：9，弗 6：18）

祭司是站在神与人之间为人代求的，身为君尊祭司的我们，不要定这个世代的罪，而是要为这个世代祷告求医治。要如何祷告呢？要靠着圣灵，随时多方祷告祈求；并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求。（弗 6:18）

A. 要在圣灵里祷告（罗 8:26，诗 91: 1）： 我们祷告常常不明白神的心意，也不知道神要做什么，所以不知道如何祷告。当我们软弱时，圣灵会帮助我们祷告，因为圣灵知道神的心意，圣灵知道神要做什么，神差遣圣灵到我们中间，当我们祷告时，圣灵就在我们旁边与我们一同祷告，替我们祷告。我们要安静聆听圣灵在祷告什么？我们都希望在全能者的荫下得到保护，但有个条件，就是要住在至高者隐密处，就是停留在神的面前，就能享受全能者的保护。

B. 要随时多方祷告（弗 6: 18）： 祷告不是要等到祷告会才祷告，不是要到教会才祷告，是随时随地都可以祷告，可以以各种方式祷告。在忙碌的硅谷，开车是最好祷告的时候，塞车时，抓住机会大声祷告，为家庭，为儿女，为工作的难处祷告，随时随地多方祷告！

C. 要祈求神的怜悯： 神的医治永远从神的怜悯发出来，怜悯那些正在苦难当中的人，在疫情蔓延的时候，求神赐下医治，断开疾病的捆绑和蔓延。神正在怜悯中国，神正在呼召华人基督徒，此时此刻要站在破口为中国祷告。让神的怜悯扭转整个中国，千万不要低估上帝手中的工作。神的道路超过我们的道路，神的意念高过我们的意念。神在历代历世当中带来翻转的能力，带来复兴的作为。在人意料不到的时刻，复兴突然降临。

D. 要儆醒不倦的祷告（可 14: 41）： 我们的问题是我们不能持续的祷告。主耶稣要走上十字架的道路时，从人的角度来说，是苦难的道路。走上这道路前，耶稣到客西马尼园祷告。祂迫切祷告时，汗珠好像血点滴下。祂带了三个门徒，与祂同去，他们都在睡觉，耶稣说，难道你们不能跟我警醒片时（1小时）吗？第二次祷告回来，门徒还在睡觉，眼睛都张不开。第三次回来，看见门徒还在睡觉。华人教会像门徒一样有沉睡的灵，讲起祷告，各个睡着。今天教会要醒过来，起来祷告，今天中国有难，华人基督徒是有责任的，我们要站在破口，为中国祷告，因为神的心意还是在中国，在这个时辰要警醒祷告。

讨论问题 3： 为什么在这时刻我们需要警醒祷告？我们该如何祷告？（解释应用题）

三、要成为盼望的使者

A. 要分享主的福音（彼前 2: 9, 3: 15）： 当世界充满恐慌的时候，是世人最需要福音的时候。“只要心里尊主基督为圣。有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔、敬畏的心回答各人”（彼前 3:15）。当世人心中惊恐时，你不要跟他们一样惊恐，要与他们分享心中的盼望。好让他们心中得享基督的平安。现在大家都不敢出去，大多在家上网，这是最好时机，可以将教会的网站、我们的手机 App、讲台信息等传给朋友，并邀请他们看教会的主日直播。不要乱传惊恐，要分享主的福音，因人心需要福音。

B. 要扶持需要的人群： 这是最坏的时代，也是最好的时代，在人心惊恐的时刻，也是我们表现基督的爱最好的时刻。在这时刻，要记念所需要的人群，尽我们所能的帮助他们，不需要直接进入灾区，也不需要直接接触病人，可以为他们祷告，并提供他们需要的资源。在这苦难的时刻，不是定罪、不是冷漠、而是爱的行动。基督徒要活出带来盼望的信息，在每个苦难的世代，每颗心都在寻找安定的力量，这就是以基督为我们盼望中心的教会。求主给我们智慧、信心和勇气，在这样的世代，走出惊恐，活出盼望。

讨论问题 4： 我们基督徒如何克服心中的惊恐，成为一个使人有盼望的使者？（应用题）

讨论问题 5： 请组长鼓励组员们恢复小组正常聚会和参加主日崇拜，除非有身体不适或刚从中国回来！（应用题）

祷告：

亲爱的天父，在这人心不安的时候，求祢帮助我们走出惊恐，活出盼望。因为祢是我们的大牧者，我们可以奉祢的名宣告，这一年是属于祢的，让我们举起祷告的手，在圣灵里，随时多方祷告，祈求祢的怜悯和医治临到中国，我们祷告乃是奉耶稣基督的名求，阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

02/28/20 使徒行传 4:1-22

03/6/20 使徒行传 5: 1-10

03/13/20 使徒行传 5: 25-42